

优服务强监督 用好守好老百姓的“保命钱”“救命钱”

“发言人来了”合川区医疗保障政策专场发布活动举行



本报讯(记者 湛永恒 摄影报道)4月19日,由区委宣传部、区医疗保障局、区政府新闻办主办的“发言人来了”——“医保管家‘合’你同行”合川区医疗保障政策专场发布活动在南滨花园小区举行,区医疗保障局和区医保中心的相关负责人担当“新闻发言人”,面对面向群众宣传解读我区医疗保障政策及医保基金监管举措。区政府副区长李艺滨在活动现场致辞并现场回答市民群众提问。

发布会上,区医疗保障局相关负责人围绕长期护理保险相关政策进行发布介绍。

据介绍,长期护理保险是指对参保人因年老、疾病或伤残等原因导致生活不能自理(失能),需要长期在家中或养老护理机构由专人陪护所产生的护理费用进行支付的保险。在长期护理保险如何缴费以及缴费标准方面,我区长期护理保险从2022年在职工医保中开始试点,目前政策是只要参加了职工医保,同时也要参加长期护理险。单位职工医保的长护险个人缴费部分按月从其个人医保账户中代扣代缴,缴费标准是其本人医保缴费基数0.1%。个人职工医保的长护险,一档是从银行卡中代扣代缴,二档是从个人医保账户中代扣代缴,目前缴费标准退休人员为61元/年,在职人员是122元/年。

哪些人可以申报长期护理保险待遇以及申请长期护理保险需要提交什么资料?据介绍,参加职工医保和长期护理保险,因多种原因导致生活不能自理(失能)的参保人,主要表现为不能独立进食,大小便不受控制,不能自己洗澡、穿衣服,上厕所等,需要他人帮助或完全依赖他人的情况,均可以申报长期护理保险待遇。需提交《失能等级评估申请表》《失能等级自评表》、经医疗机构或康复机构规范诊疗、失能状态要持续6个月(含)以上的病历资料或其它相关证明材料。

申报后多久可以享受长期护理保险待遇以及长期护理保险可以以哪些方式享受待遇?据介绍,达到失能评估标准且职工医保累计缴费满15年(含视同缴费年限)的,从评估结论下达的次月起开始享受;累计缴费未满足15年(含视同缴费年限)的,需按不足年限补缴长期护理保险费,从补足的次月起开始享受待遇。参保人可根据

其失能状况、护理需求和家庭情况,自愿从居家个人护理、居家上门护理、机构集中护理三种护理方式中选择一种。居家个人护理的费用标准为40元/天;机构集中护理、居家上门护理的费用标准为50元/天。

区医保中心相关负责人围绕医疗救助、药品耗材招采相关情况进行发布介绍。

据介绍,日前,我区出台了《关于健全重特大疾病医疗保险和救助制度的实施方案》,该方案是按照“应保尽保、保障基本”的原则,结合我区实际而制定的又一个惠民政策。普通群众就医享受双重保障,先报销基本医保、符合条件时再报销大病保险。对于困难群众,就医时还要再多重保障,这个第三重保障就是医疗救助。

医疗救助的详细内容为:
第一:资助参保。对特困人员(包括城乡孤儿)、在乡重点优抚对象、重度残疾人员、家庭经济困难在校大学生4类人员按照居民医保一档个人缴费标准的100%,在乡老复员军人按照二档的100%给予资助代缴;低保对象,按照一档的90%给予资助代缴;对脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户、低保边缘户4类人员,按照一档的70%给予资助代缴。

第二:医疗费用救助。主要针对救助对象住院,普通疾病按照不超过6000元/年,重特大疾病按照病种不超过10万元/年,按照大额费用不超过6万元/年的标准进行救助;救助比例根据身份类别和医院等级有所不同,分别为60%、70%、80%三个档次。

新政策变化体现在两方面,第一,救助范围有所扩大,边缘易致贫户、脱贫不稳定户、突发严重困难户、低保边缘户,和因病致贫重病患者5类人员是本次政策新增的救助对象;第二,增加了倾斜救助,对规范转诊且在市内就医的特困人员,一次性就医费用经三重保障后政策范围内个人自付费用达到3000元以上的,其自付费用按70%的比例再次给予救助,年度救助限额2万元,这是给予特困人员的第4重保障。

相关人员还介绍了药品耗材集中采购制度,据介绍,集中采购是由党中央、国务院决策部署的一项重大改革,具体是由地方医保局把老百姓最常用的药品耗材采购量全部汇总起来,再用这个巨大的采购量作为筹码,由国家医保局或者多省市联盟牵头的医保局出面,直接跟药厂直接进行招标或者谈判。通过这种“以量换价”的操作,有效挤压药品耗材虚高的价格水分,从而减轻老百姓的医药



发布会现场

费用负担。集中带量采购始终聚焦人民群众最迫切的需求,覆盖了高血压、糖尿病、恶性肿瘤,以及冠脉支架、骨科耗材、种植牙等医用耗材。目前又延伸到了血塞通、复方丹参滴丸等中成药。3年以来,我区先后落地了468个药品、15种医用耗材的集中带量采购,平均降价52%、80%。累计节省采购支出5.0亿元,其中,为患者节约医药费用3.0亿元,节约医保基金2.0亿元。医疗机构获得结余留用奖励400多万元,因此这又是一个三方共赢的政策。

区医保中心城乡居民参保科负责人围绕城乡居民医保政策进行发布介绍。

据介绍,城乡居民医保是老百姓最常见的基本医疗保险,它覆盖了我们区80%以上的人口,它分为两个档次,今年一档是350元,二档是725元。居民医保每年年底会有一个集中参保筹资期,我区居民可在该期间缴纳次年的城乡居民医保费,缴纳后,会从次年的1月1日起生效。虽然现在筹资期已经结束,但目前仍可以继续参保缴费,本月缴费的,会从5月1日起生效。

居民医保缴费标准是由国家制定,近年来,我国持续提升待遇保障水平,以前新农合一年只缴10块钱,若生病住院,一年只能报销几百元,保障力度不够充分,不能解决人民的医疗保障需求。现在医疗保障大大提升,以区人民医院为例,一档住院报销比例为70%,二档是75%,且住院报销最高额度32万元。以前门诊不能报销或者只能报十元、二十元,现在一档有300元二档有500元的门诊统筹费用,且老百姓常见的高血压和糖尿病,政

府单独出台了“两病”政策,不限定医院,在门诊直接报销。居民医保基金,最大的资金来源是政府的财政补助,去年财政补助是每人610元,今年还会增加,居民医保缴费,居民缴的是小头,政府补助的是大头。

区医保中心协议机构监管科负责人围绕医保基金监管情况进行发布介绍。

据介绍,医保基金是老百姓的“看病钱”“救命钱”,过去一年,区医保中心的工作重点聚焦“假病人”“假病情”“假票据”和“乱计费”“乱检查”“乱用药”等违法违规行为,全面查处医药机构虚假收费、虚假患者就医、虚开诊疗服务等欺诈骗保行为,并严厉依法打击,减轻了参保群众的医疗负担,维护了医保基金的安全。自2019年区医疗保障局成立以来,通过日常检查、夜查、专项检查、聘请三方机构审计等多种监管方式,实现了区内定点医药机构全覆盖检查,查处违规定点医药机构928家次,追回违规本金1177万元,处违约金1890万元,解除医疗服务协议28家次。

“困难群众如何快捷享受医疗救助?”“集中带量采购在大幅降价的同时,产品质量如何保证?”“可以用医保卡到药店、诊所去买食品、生活用品吗?”“失能人员选择护理方式以后,可以改变吗?”……活动现场,居民群众提出了10余个医保方面的问题,区医疗保障局和区医保中心的相关负责人一一进行了解答。

重庆日报、新华网、人民网、华龙网、上游新闻、合川日报、合川电视台、“合川发布”微信公众号、“合川融媒”视频号等媒体记者也参加了发布活动。

工业园区(高新区)管委会校企合作暨“引才·引智”活动(重庆理工大学专场)举行

本报讯(记者 甘晓伟 摄影报道)4月13日,2023年合川工业园区(高新区)校企合作暨“引才·引智”活动在重庆理工大学花溪校区举行了专场招聘会。

本次招聘会由工业园区(高新区)管委会和重庆理工大学联合举办。招聘会共组织了重庆安瑞光电有限公司、重庆望江摩托制造有限公司等14家优质规模以上企业参与,拟引进设备技术、电子技术、机械设计、质量管控、产品研发等相关专业人才152名。招聘会吸引了重庆理工大学众多即将毕业的大学生前来咨询,有108名大学生向自己心仪的企业递交了求职意向书。

据悉,本次招聘会是工业园区(高新区)管委会“引才·引智”活动的第一场。接下来,工业园区(高新区)管委会将邀请高校各个专业领域的专家走进企业,为企业科技创新、产品研发等出谋划策,助推我区工业高质量发展。



招聘会现场

区市场监管局开展制止餐饮浪费专项行动

本报讯(记者 湛永恒)近日,记者获悉,区市场监管局以“三强化”为抓手,开展制止餐饮浪费专项行动。

据了解,此次专项行动从3月启动,为期三个月。为深入开展专项行动,区市场监管局成立了“制止餐饮浪费”专项行动领导小组,细化各市场监管所及相关科室的责任分工。该局强化监督检查,将制止餐饮浪费与餐饮服务食品安全监督检查同步开展,与餐饮服务经营者签订承诺书,指导其落实反食品浪费法各项工作措施;围绕餐饮外卖点餐和大中型宴会、自助餐、单位食堂等重点环节,督促经营者以醒目方式提醒消费者适量点餐,从严从速查处

纠正未主动提示提醒适量点餐、诱导误导超量点餐等行为,组织公布典型案例,强化震慑效应。强化宣传引导,联合餐饮协会、商会等行业协会开展《餐饮分餐制服务指南》《宴席节约服务规范》等标准的宣贯培训,引导餐饮单位经营者加强行业自律,积极推广“小份菜”“半份菜”。另一方面,利用门户网站、LED屏、宣传栏等全方位宣传文明就餐、珍惜粮食、拒绝浪费等新风尚,营造勤俭节约的良好氛围。

目前,区市场监管局共检查餐饮服务经营单位653家,发现存在餐饮浪费行为的餐饮服务经营单位2家次,整改问题2个。

重庆市合川区科协第八次代表大会预备会举行

本报讯(记者 黄盛)4月19日下午,重庆市合川区科协第八次代表大会预备会举行。

会议听取了重庆市合川区科协第八次代表大会筹备工作报告,审议通过了代表资格审查报告、主席团成员和秘书长建议名单和大会日程。

据了解,重庆市合川区科协第八次代表大会正式会议将于4月20日举行,选举产生区科协第八届委员会和新一届领导班子成员,审议通过七大工作报告决议,确定今后五年工作目标任务。

产生区科协第八届委员会和新一届领导班子成员,审议通过七大工作报告决议,确定今后五年工作目标任务。



近日,在三庙镇福寺村新建成的高标准农田,重庆神鹰农业技术服务有限公司的旋耕机抢抓农时耕地。据悉,三庙镇实施高标准农田建设项目后,田地“化零为整”,加快了农业机械化进程。

记者 刘冰凌 摄

区民政局开展2023年全区社会组织年检培训

本报讯(记者 任洋 通讯员 张诗媛)为进一步加强社会组织管理,推进社会组织规范化建设,提高社会组织年检率,日前,区民政局在区共治中心(区级社会组织孵化基地)开展全区社会组织年检培训,邀请市民政局社会组织管理局潘奇授课,全区70余家社会组织参训。

培训中,潘奇全面介绍社会组织操作系统流程,从注册、填写及报送等环节进行演示,对各社会组织反馈的各项操作问题进行解答。有关负责人表示,通过本次培训,提高了社会组织年检意识,规范了社会组织年检操作流程,并以此为契机督促社会组织从根本上加强自身管理、规范组织行为,进一步推动我区社会组织健康有序发展。

小沔镇扎实推进动物疫病综合防控工作

本报讯(记者 湛永恒 通讯员 李双利)近日,记者获悉,小沔镇通过早谋划、早部署,坚持关口前移,预防为主、应免尽免的原则,集中人员力量,积极推进2023年重大动物疫病防控工作。

目前,该镇已经完成辖区10个行政村和1个社区的动物免疫工作,共免疫生猪7896头、牛61头、羊686只、犬402只、家禽62793羽,使用消毒药1.04吨,消毒圈舍面积181351平方米。接下来,将继续加强宣传,引导畜禽养殖户主动履行动物强制免疫义务。开展查漏补缺,采样检测,切实保证免疫效果,保障畜牧业发展安全,助推全镇畜牧业转型升级高质量发展。